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VERBALE n. 12  del 23/03/2023      

 Consultori presenti: 
AGOSTINO Francesco no 
ALFEI Nicolò  si 
BALESTRI Wanda si 
FIOCCHI Federico si 
MASETTI Moris si 
MONTANINI Simona si 
PAPOTTI Federica si 
RUSSO Alessandro si 
VENTURA Enrico si 
SONO PRESENTI: 
 
presente il consigliere Vecchiettini e Assessore Benaglia 
 
Punti all’ordine del giorno: 

1. Attraversamento pedonale S. Andrea di Sesto. 
2. Relazione sull'agibilità del ponte sul Savena zona Junior e incrocio Fondovalle via 
Serrabella. 
3. Varie ed eventuali. 
Viene approvato il verbale della consulta precedente all’unanimità. 
Il Presidente evidenzia quanto l’argomento della fondovalle sia di interesse della consulta avendolo già 
trattato in varie occasioni. 
Presente l’Ass.Benaglia che prende la parola per relazionare. 
La problematica  non è di facile soluzione ;  sono stati fatti accertamenti e il sedime è di proprietà della 
Città Metropolitana,  la concessione è di Anas – il comune di Pianoro non è proprietario. 
Bisognerebbe fare un progetto di fattibilità (attraversamento in totale sicurezza e veicoli che possono 
fermarsi per far attraversare) e portarlo in Anas in modo da farlo approvare, ma poi bisogna capire chi 
paga gli interventi. 
Bisognerebbe creare una Convenzione con Anas: l’Ass.Benaglia la vede una strada percorribile previo 
incontro direttamente con loro. 
Dalla consulta (che aveva già discusso la problematica con l’assessore circa un anno fa) ,  dai cittadini 
presenti e dal sig. Tedeschi (referente per i cittadini di S.Andrea), viene chiesta un’accellerazione e di 
rivederci fra massimo un bimestre per parlare di questo argomento al fine di essere aggiornati 
sull’incontro, sul progetto e sulla definitiva risoluzione di questa problematica che preoccupa tutti. 
L’Ass.Benaglia conferma che la consulta verrà informata sull’incontro e sugli aggiornamenti necessari. 
Se non vi saranno riscontri entro un tempo ragionevole (2-3 mesi) , si preannuncia la richiesta al 
Prefetto. 
Si passa al punto 2 dell’ordine del giorno. 
L’Ass.Benaglia relaziona spiegando che è stata fatta la sottomurazione del sottoponte creando 
un’armatura con trave in quanto i pilastri da una certa profondità non erano armati. 
La parte superiore verrà sistemata non appena ci saranno fondi disponibili. 
Il consultore sig.Russo afferma di aver verificato che il ponte di V.Serrabella è fortemente ammalorato, 
fa notare all’Assessore che alcuni bulloni del guard-rail sul ponte si svitano a mani nude e perciò 
occorre effettuare la manutenzione dell’opera. Dichiara inoltre che farà un accesso agli atti per poter 
visionare la perizia fatta a suo tempo sul ponte di Via Serrabella. 
Si passa al punto 3. 
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Una parte della cittadinanza residente in Via Serrabella chiede che siano eliminate le problematiche già 
note al Comune in riferimento allo sversamento di acque nere nelle loro proprietà. 
Il consultore sig.Russo ha avuto la richiesta da alcuni residenti di potenziamento illuminazione (zona da 
V.De Gasperi –V.Serrabella dopo aver passato lo Junior a sinistra ) in quanto specialmente di sera la 
zona è buia e pericolosa. 
Anche la zona successiva Via Cavicchio con svolta a sx: non è presente la segnaletica orizzontale e al 
buio. 
Il Presidente sig.Ventura segnala la pericolosità di Via S.Andrea che va verso Sabbiuno in quanto stretta 
e pericolosa, e poco manutenzionata. Quando verrà chiusa la fondovalle anche i residenti di Via delle 
Torriane faranno quella strada con conseguente aumento di traffico. 
Il Geom. Corbisiero in rappresentanza del Comitato Civico di Rastignano richiede all’Assessore Benaglia 
la motivazione per cui ci siano evidenti disagi sul Nodo di Rastignano e chiede di avere visione dei 
verbali di Stato avanzamento lavori al fine di contezza di quanto in essere. 
Dopo altre ampie discussioni su argomenti vari segnalati dalla cittadinanza alle ore 23.30 circa la 
seduta viene sciolta. 
PROSSIMA CONSULTA  09/05/2023  ore 20.45 (il Presidente ne comunicherà il luogo). 
Il Presidente          Segretario 
Sig. Ventura Enrico       Sig.ra Montanini Simona 


